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УДК 621.56/59 

Тематичні напрями: 

 холодильні машини і установки, теплові помпи 

 теплообмінні апарати і процеси тепломасообміну 

 робочі речовини холодильних машин 

 системи кондиціювання повітря 

 компресори та пневмоагрегати  

 енергетичні та екологічні проблеми холодильної техніки 

 холодильна технологія 

 кріогенна техніка 

 інформаційні технології в холодильній техніці 

Науковий комітет: 

Єгоров Б. В. – ректор ОНАХТ, д.т.н., проф. 

Капрел’янц Л. В. – проректор із НР і МЗ, д.т.н., проф. 

Косой Б.В. – директор ІХКЕ, д.т.н., проф. кафедри ТВЕ. 

Хмельнюк М. Г. – завідувач кафедри ХУКП, д.т.н., проф.    

Мілованов В. І. – завідувач кафедри КП, д.т.н., проф. 

Симоненко Ю. М. – завідувач кафедри КТ, д.т.н., проф. 
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Радченко М. І. – НУК імені адмірала Макарова, д.т.н., проф. 

Морозюк Л.І. – д.т.н., проф.  кафедри КТ. 
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кондиционирования воздуха обладают существенными недостатками, при этом ни одна из 

схем не обладает явными преимуществами. Окончательное решение при выборе оптималь-

ной схемы кондиционирования воздуха принимается по результатам технико-

экономического сравнительного анализа, выполнения условия безаварийной устойчивой ра-

боты установки и шахты в целом. 

Кондиционирование воздуха в шахтах эффективно решает вопросы улучшения условий 

труда. Следует заметить, что при этом холодильная установка позволяет не только прово-

дить тепло-влажностную обработку воздуха, но при необходимости отводить тепловые по-

токи от работающего оборудования, мобильные холодильные станции способны заморажи-

вать грунты и т.д. 

 

Научный руководитель: Стоянов П.Ф., к.т.н., ст. преп. кафедры холодильных установок  

и кондиционирования воздуха ОНАПТ 

 

 
 

УДК 697.91.94.97 

ЧИЛЛЕР-ФЕНКОЙЛОВІ СИСТЕМИ КОНДИЦІЮВАННЯ  ПОВІТРЯ  

ДЛЯ СУПЕРМАРКЕТІВ 

 

Бучинський   О.Г., студент ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 
Системи чилер-фенкойл є ідеальним рішенням для установки, де потрібне зональне 

управління параметрами навколишнього повітря, оскільки кожен фенкойл має індивідуальну 

схему управління.  

Система кондиціювання з чилерами та фенкойлами  є не лише втіленням найбільш вда-

лого технічного вирішення багатозональної системи кондиціювання повітря, але і мають ці-

лий ряд переваг перед останніми системами кондиціювання повітря.   

Нами розглянуті переваги чилер-фенкойлових  систем:  

 цілорічна автоматична підтримка заданих параметрів повітря в кожному приміщенні 

будівлі одночасно при зміні навантаження на систему кондиціювання повітря; 

 у великій кількості приміщень можна одночасно регулювати різні температурні ре-

жими; 

 економія електричної, теплової енергії і палива; 

 можливість поетапного введення системи в експлуатацію і нарощування потужності; 

 гнучке місцеве регулювання теплової і холодильної потужності фенкойлов, централі-

зоване управління чилером; 

 спеціальне малошумне виконання чилера, зниження рівня звукової потужності венти-

лятора фенкойла при регулюванні його швидкості обертання та ін. 

Для визначення витрат холоду і теплоти на обробку повітря в центральному кондиціо-

нері,  витрати холоду на обробку повітря у фенкойлі для остаточного його вибору необхідно 

виконати  побудову процесів на d-h діаграмі для теплого і холодного періодів року. 

При побудові процесів на d-h діаграмі і виборі технологічної схеми обробки повітря 

необхідно прагнути до раціонального використання енергії, забезпечуючи економне витра-

чання холоду, теплоти, електроенергії, а також економію будівельної площі займаної устат-

куванням. З цією метою необхідно проаналізувати можливість вживання прямого і непрямо-

го випарного охолоджування повітря, функціональних блоків  регенерації теплоти повітря, 

що видаляється.   

Нами розглянуті  процеси зміни стану повітря для систем: 

 з незалежною обробкою зовнішнього повітря в центральному кондиціонері і 

рециркуляційного повітря у фенкойлі (без змішення);  
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 з подачею зовнішнього повітря безпосередньо в приміщення місцевими припливними 

агрегатами і обробкою лише рециркуляционнного повітря у фенкойлі (без змішення); 

 із змішенням   зовнішнього необробленого повітря і обробкою суміші у фенкойлі;  

 із змішенням зовнішнього повітря, що обробляється в центральному кондиціонері, і 

рециркуляційного повітря в камері змішувача фенкойла і обробкою суміші у фенкойлі. 

В результаті аналізу  різних схем для супермаркету нами  підібрана  чилер-фенкойлова 

система  із змішенням зовнішнього повітря, що обробляється в центральному кондиціонері, і 

рециркуляційного повітря в камері змішувача фенкойла і обробкою суміші у фенкойлі. Цей 

вибір зроблено на підставі тепло-вологісного розрахунку  побудови процесів в d-h діаграмі. 

В результаті аналізу  різних схем на підставі побудованих  на d-h – діаграмі  процесів 

вирішується питання вибору принципової схеми обробки повітря в чилер-фенкойлових сис-

темах, яка враховує особливості об’єкту. 

 

Науковий  керівник: Жихарєва Н.В., к.т.н., доц. кафедри холодильних установок  

і кондиціювання повітря ОНАХТ 

 

 
 

АНАЛІЗ РОБОТИ ШАХТНОГО КОНДИЦІОНЕРА  

ХОЛОДОПРОДУКТИВНІСТЮ 300КВТ 

 

Онука В.І., спеціаліст ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

До цього часу для шахтних кондиціонерів використовувався холодильний агент R22. 

На сьогодні виробництво і використання цього агента заборонено. Постало питання – найти 

альтернативу R22. В якості порівняння були вибрані наступні холодильні агенти: R507, 

R134а і R407а, для яких були проведені розрахунки споживання електроенергії від 

температури кипіння холодильного агента. Отримані данні представлені на рис.1. 

 

 

 
Рис.1 Залежність споживання електроенергії від температури кипіння холодильного 

агента 

 

З проведених теплових розрахунків найбільш замінним хладоном R22 може буди 

R134a. Його рекомендованого для використання в установках з гвинтовими компресорами: 
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